

Специализированная травматологическая помощь населению Воронежской области

В.Г.САМОДАЙ, М.И.РЫЛЬКОВ, В.Л.БРЕХОВ, В.Е.ГАЙДУКОВ, А.П.ФЕДОРИЩЕВ

The specialised traumatologic help to the population of the Voronezh area

V.G.SAMODAY, M.I.RYLKOV, V.L.BREKHOV, V.E.GAYDUKOV, A.P.FEDORISHCHEV

Воронежская государственная медицинская академия им. Н.Н.Бурденко

Воронежская областная клиническая больница №1

Сегодня регистрируется значительный рост травматизма среди населения. В результате этого значительно увеличиваются сроки временной и стойкой нетрудоспособности населения. Важную роль эта проблема играет среди трудоспособного населения [2].

Каждый год в России получают травму более 10 миллионов человек, гибнут в результате дорожно-транспортных происшествий более 30 тысяч человек, становятся инвалидами более 70 тысяч человек и временно утрачивают трудоспособность около 3 миллионов человек. Согласно последним рекомендациям Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации основное значение при лечении травм необходимо придавать амбулаторному лечению. Если же пациент нуждается в стационарном лечении, то его завершающим этапом должно быть амбулаторно-поликлиническое лечение [1].

Воронежская область по праву считается одной из больших в Центральном Федеральном округе. Специализированная травматологическая помощь населению Воронежской области оказывается в отделении травматологии Воронежской областной клинической больницы №1 (ВОКБ №1). Травматологическое отделение рассчитано на 60 коек. За 2005 г. специализированная травматологическая помощь была оказана около 1500 пациентам, средняя длительность пребывания больных в стационаре составила 14,7 дней. Около 25% всех оперативных вмешательств проводится в порядке срочной помощи.

Коллектив травматологического отделения состоит из 12 врачей-травматологов, из них 8 имеют высшую квалификационную категорию, четыре врача имеют ученую степень, 2 врача являются сертифицированными специалистами АО/ASIF.

Кроме оказания специализированной травматологической помощи в условиях стационара весь спектр необходимой амбулаторной помощи на должном уровне оказывается в областной клинической консультативной поликлинике. При необходимости проводятся телемедицинские консультации с районами области и ведущими научно-исследовательскими институтами.

На базе приемного отделения специализированная травматологическая помощь оказывается в круглосуточном режиме. Более 92% оказываемой помощи приходится на жителей районов Воронежской области. Но нашими пациентами являются и жители г. Воронежа, а также других регионов ЦЧО. Госпитализация в травматологическое отделение чаще всего осуществляется в плановом порядке, но при необходимости пациенты госпитализируются в порядке срочной помощи. Кроме этого, проводится лечение на договорной основе.

Оснащение травматологического отделения ВОКБ №1 позволяет осуществлять практически весь спектр специализированного лечения пациентов с травмами опорно-двигательного аппарата и их последствиями; с заболеваниями и повреждениями кисти, а также с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями указанной локализации.

В травматологическом отделении представлены самые современные методы лечения переломов костей различной локализации с использованием как отечественных, так и импортных материалов по АО/ASIF. Наравне с накостным остеосинтезом проводится лечение с применением аппаратов внешней фиксации различных конструкций. При необходимости проводятся реконструктивные операции по восстановлению сосудов, нервов, сухожилий; осуществляется ау-

тотрансплантация сложных комплексов тканей с использованием микрохирургической техники. Достигнуты значительные успехи в лечении остеомиелита различной локализации.

Значительное количество оперативных вмешательств проводится с использованием электронно-оптического преобразователя (ЭОП), что сокращает продолжительность операции и улучшает результаты оперативного лечения. Кроме этого, отделение оснащено передвижными рентгеновскими аппаратами типа «Арман».

Отделение травматологии ВОКБ №1 является клинической базой кафедры травматологии, ортопедии ВГМА им. Н.Н.Бурденко, что позволяет осуществлять лечебно-консультативную работу под руководством профессорско-преподавательского состава кафедры. Это в свою очередь значительно повышает качество оказываемой специализированной травматологической помощи. Такое консолидированное сотрудничество позволяет осуществлять многоплановую лечебно-консультативную помощь при политравме, при повреждениях кисти, стопы и др.

Кафедра травматологии, ортопедии осуществляет центральную координирующую функцию в научно-практической и методической работе травматологического, ожогового и ортопедического отделений ВОКБ №1. На кафедре осуществляется постдипломная подготовка и повышение квалификации специалистов всего Центрально-Черноземного региона. Врачи больницы являются

соискателями на кафедре, выполняя диссертационные работы.

Многие инновационные технологии кафедры внедрены в лечебный процесс. Так, впервые предложено использовать ультразвуковую доплерографию области тазобедренного сустава при переломах шейки и головки бедренной кости для определения оптимальной тактики хирургического лечения данной патологии. Кроме этого, внедрено в клиническую практику использование богатой тромбоцитами аутоплазмы для хирургического лечения больных с дефектами костной и хрящевой тканей, а также для хирургического лечения инфицированных псевдоартрозов.

На базе травматологического отделения имеется операционная малоинвазивной хирургии в которой проводится артроскопическое оперативное лечение. Более 30% выполняемых операций средней и высшей категории сложности проводятся сотрудниками кафедры травматологии, ортопедии ВГМА им. Н.Н.Бурденко.

Сотрудники отделения травматологии и сотрудники кафедры оказывают экстренную специализированную травматологическую помощь в составе ТЦМК «Защита», выезжая для оказания оперативной помощи и консультаций в районы Воронежской области.

Мы с уверенностью смотрим в будущее и будем стремиться к качественному и количественному улучшению оказываемой населению специализированной помощи.

Список литературы

1. Корнилова Н.В. Травматология и ортопедия: Руководство для врачей. СПб: Гиппократ 2006; 896.
2. Ключевский В.В. Хирургия повреждений: руководство для фельдшеров, хирургов и травматологов районных больниц. Рыбинск 2004; 784.

Поступила 02.12.08

Информация об авторах

1. Самодай Валерий Григорьевич – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н.Бурденко, e-mail: mihey4@rambler.ru.
2. Рыльков Михаил Игоревич – аспирант кафедры травматологии и ортопедии Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н.Бурденко, e-mail: mihey4@rambler.ru.
3. Брехов Владимир Леонидович – кандидат медицинских наук, врач травматолог-ортопед отделения травматологии Воронежской областной клинической больницы №1, e-mail: mihey4@rambler.ru.
4. Гайдуков Владимир Евгеньевич – врач травматолог-ортопед отделения травматологии Воронежской областной клинической больницы №1, e-mail: mihey4@rambler.ru.
5. Федорищев Алексей Петрович – аспирант кафедры травматологии и ортопедии Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н.Бурденко, e-mail: mihey4@rambler.ru.